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Σε πρόσφατο άρθρο της στην «Καθημερινή», η Μιράντα 
Ξαφά, αφού προέβη σε μια ιστορική αναδρομή στη 
δωδεκαετή ταλαιπωρία του Ανδρέα Γεωργίου στα 
Ελληνικά δικαστήρια, μας ενημέρωνε πως στις 8/6/23, η 
κυβέρνηση είχε καταθέσει αίτηση για επανεξέταση της 
υπόθεσης από την ολομέλεια του ΕΔΔΑ, αρνούμενη να 
αποδεχθεί ότι ο κ. Γεωργίου δεν είχε δίκαιη δίκη.  
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Ορισμένοι βγήκαν να εκμεταλλευτούν πολιτικά το γεγονός 

χρεώνοντας την κίνηση αυτή στην κυβέρνηση Μητσοτάκη 

και στον υπουργό Δικαιοσύνης Γιώργο Φλωρίδη. Φυσικά, η 

ανάγνωση της ημερομηνίας και μόνο αποδεικνύει πως αυτό 

είναι αναληθές, αφού στις 8 Ιουνίου στη χώρα 

υπήρχε υπηρεσιακή κυβέρνηση. 

Ωστόσο, το πρόβλημα παραμένει. Το βαθύ 

παρακράτος είναι εδώ. Και βρήκε την ευκαιρία της 

υπηρεσιακής κυβέρνησης για να υποβάλει αίτημα 

ξεκινώντας από το Νομικό Συμβούλιο του υπουργείου 

Εξωτερικών και την κεντρική υπηρεσία του Νομικού 

Συμβουλίου στο υπουργείο Οικονομικών, που εστάλη στο 

Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, 

ασκώντας έφεση κατά της απόφασης δικαίωσης του πρώην 

Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ Ανδρέα Γεωργίου. 

Το liberal.gr έχει στηρίξει από την πρώτη στιγμή τον 

Ανδρέα Γεωργίου ήδη από την έναρξη της δίωξης του. Ο 

Ανδρέας Γεωργίου που είχε εργασθεί για 21 χρόνια στο 

Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, είχε κληθεί από την ελληνική 

κυβέρνηση τον Αύγουστο του 2010 να αναλάβει τη θέση 

του προέδρου στην Ελληνική Στατιστική Αρχή. Είχε 

αναλάβει δηλαδή τα καθήκοντά του μετά από την 

προσφυγή της Ελλάδας στον έκτακτο μηχανισμό στήριξης 

της ΕΕ και στα μνημόνια. Και αφού η Ελλάδα είχε ήδη 

ζητήσει 80 δισ. ευρώ από τις υπόλοιπες χώρες της 

Ευρωζώνης και 30 δισ. ευρώ από το Διεθνές Νομισματικό 

Ταμείο (ΔΝΤ), υπογράφοντας το «Μνημόνιο Οικονομικής 

και Χρηματοπιστωτικής Πολιτικής», το «Τεχνικό Μνημόνιο 
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Συνεννόησης» και το «Μνημόνιο Συνεννόησης στις 

Συγκεκριμένες Προϋποθέσεις Οικονομικής Πολιτικής». 

Ουσιαστικά ο Ανδρέας Γεωργίου είχε έρθει 

στην ΕΛΣΤΑΤ για να βάλει μια τάξη στους αριθμούς και στα 

μεγέθη που είχε αφήσει πίσω της η κυβέρνηση των 

υπουργών που έγραφαν οικονομικές προτάσεις σε 

χαρτοπετσέτες. Η αλήθεια των αριθμών την οποία εμφάνισε 

όμως ο πρώην πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ, ενόχλησε μεγάλο 

μέρος του πολιτικού κατεστημένου, με αποτέλεσμα να 

μετατραπεί ο ίδιος σε πρωταγωνιστή ενός πρωτοφανούς 

δικαστικού σήριαλ. Με βασική κατηγορία, ότι είχε 

«φουσκώσει το έλλειμα». 

Η απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 

που δικαίωνε τον πρώην επικεφαλής της ΕΛΣΤΑΤ, είχε 

εκδοθεί για υποθέσεις παράβασης καθήκοντος για τα 

ακόλουθα αδικήματα. Το πρώτο ήταν πως κατείχε 

παράλληλα δυο θέσεις μια στο ΔΝΤ και μια στην ΕΛΣΤΑΤ. 

Το δεύτερο ήταν η μη σύγκλιση του ΔΣ της ΕΛΣΤΑΤ και μη 

λήψη σύμφωνης γνώμης από αυτό, πριν από τη 

δημοσιοποίηση των εθνικών στατιστικών δεδομένων.   

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου είχε 

κρίνει τον Μάιο πως είχαν παραβιαστεί τα ανθρώπινα 

δικαιώματά του και ότι η δίκη του για την κατηγορία της 

παράβασης καθήκοντος ήταν άδικη, και ότι έπρεπε να γίνει 

επανάληψη της διαδικασίας ενώπιον του Αρείου Πάγου. 

Η δικαίωση του Ανδρέα Γεωργίου από το Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, είχε δώσει 

και μια απάντηση στην αντιμνημονιακή και 



συνωμοσιολογική υστερία και προπαγάνδα. Μια 

προπαγάνδα που είχε ξεκινήσει από την κυβέρνηση που 

συνέτασσε εθνικά οικονομικά πλάνα με απίστευτη 

προχειρότητα, που είχε εργαλειοποιηθεί στα πλαίσια της 

αντιμνημονικής αγανάκτησης και που είχε επισφραγιστεί με 

την ανάληψη της διακυβέρνησης από τη συμμαχία Τσίπρα – 

Καμμένου. Στο απλό ερώτημα αν ήταν η κρίση που είχε 

οδηγήσει στα μνημόνια ή αν τα μνημόνια είχαν φέρει την 

κρίση, η απάντηση που δινόταν, ήταν πως τα μνημόνια 

είχαν οδηγήσει τη χώρα στην κρίση και πως τα μνημόνια 

ήταν «μια προκατασκευασμένη και στημένη δουλειά». Μια 

δουλειά στημένη από τους ξένους και τη νέα τάξη 

πραγμάτων που επιθυμούσαν να ποδηγετήσουν τη χώρα, να 

της υφαρπάξουν τον εθνικό πλούτο και να την μετατρέψουν 

σε μια «χρεοδουλοπαροικία». 

Και όμως, τον περασμένο Ιούνιο, αντί να ξεκινήσει η 

διαδικασία της επανάληψης της διαδικασίας ενώπιον του 

Αρείου Πάγου, ο οποίος όφειλε να απευθύνει προδικαστικό 

ερώτημα στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, το Νομικό Συμβούλιο 

του Κράτους υπέβαλε αίτημα έφεσης στο Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου κατά της 

απόφασης δικαίωσης του πρώην Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ 

Ανδρέα Γεωργίου. 

Δηλαδή το περίφημο βαθύ παρακράτος που είχε διώξει τον 

Ανδρέα Γεωργίου για το δήθεν «φούσκωμα» του 

ελλείμματος, την ίδια στιγμή που η Δικαιοσύνη ουδέποτε 

είχε ασχοληθεί με τα λεγόμενα «Greek statistics» και που 

αφετέρου είχε ενοχληθεί από τη δικαίωση του από 

το  Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του 



Ανθρώπου, βρήκε την ευκαιρία κατά τη διάρκεια της 

υπηρεσιακής κυβέρνησης να συνεχίσει το αντιμνημονιακό 

αφήγημα και τη συνωμοσιολογική προπαγάνδα. 

Η κυβέρνηση οφείλει να θέσει ένα τέλος σε αυτό το βαθύ 

παρακράτος που έχει πολλά πλοκάμια και σχέσεις και 

επαφές με όλο το φάσμα του πολιτικού κόσμου που 

αντιστέκεται, στις ριζικές αλλαγές που συντελούνται.  

Υ.Γ.: Σημειωτέον ότι χθες ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης κατέθεσε αίτημα στο 

Νομικό Συμβούλιο του Κράτους με το οποίο ζητείται η 

ανάκληση της προσφυγής προς το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) που υποβλήθηκε στις 

8 Ιουνίου 2023 για την υπόθεση Γεωργίου. 

 


